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van BRECHT WARNEZ
datum: 26 mei 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lokaal zwerfkattenbeleid  -  Bevraging

Net als vorig jaar verstuurde de dienst Dierenwelzijn de afgelopen maanden een 
bevraging over het lokale zwerfkattenbeleid. De kennis over een lokale werking en 
problemen is belangrijk om het zwerfkattenbeleid te monitoren en desgevallend bij te 
sturen.

1. Welke gemeenten vulden de bevraging in?

2. Hoeveel gemeenten hebben een speciaal meldpunt voor problemen met zwerfkatten? 

a) Hoeveel gemeenten hebben dat meldpunt geplaatst bij een gemeentelijke 
dienst?

b) Hoeveel hebben het meldpunt geplaatst bij een vzw of asiel?

c) Hoeveel gemeenten hebben geen meldpunt?

d) Graag een overzicht per gemeente op welke manier burgers een probleem met 
zwerfkatten kunnen melden.

3. Hoeveel gemeenten namen maatregelen in 2020 rond zwerfkatten? Welke 
maatregelen waren dat?

4. Wat doen de gemeenten met gevangen zwerfkatten (geëuthanaseerd in elk geval, 
geëuthanaseerd enkel om medische redenen, gesteriliseerd en teruggeplaatst of 
gesteriliseerd en ter adoptie gesteld)? Graag een overzicht per gemeente.

5. Worden de katten gemerkt (knip in het oor)? Graag een overzicht per gemeente.

6. Hoeveel zwerfkatten werden gevangen, gesteriliseerd, geëuthanaseerd, geadopteerd 
en/of teruggeplaatst? Graag een overzicht per gemeente. Is dat - in zijn totaliteit - 
een stijging of daling ten aanzien van de vorige bevraging?

7. Welk budget heeft elke gemeente uitgegeven in 2019 aan zwerfkattenbeleid? Graag 
een lijst per provincie en gemeente.

8. In het bijhorend schrijven naar de lokale besturen is sprake van het verkrijgen van 
gratis kattenvoeding. 

Kan de minister hierover meer duiding geven?

a) Vanaf wanneer loopt deze actie?

b) Welk budget is hiervoor gereserveerd?



c) Hoeveel gemeenten hebben interesse?

d) Wat is de doelstelling van de actie?

9. Hoe evalueert de minister de bevraging? Welke opmerkelijke wijzigingen ziet de 
minister? Zullen de resultaten van de bevraging leiden tot aanpassingen van de 
ondersteuningsmaatregelen voor lokale besturen bij hun zwerfkattenbeleid?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 733 van 26 mei 2021
van BRECHT WARNEZ

1. Zie bijlage 1.

2. 63
a) 199
b) 14
c) 0
d) Zie bijlage 2.

3. 234 gemeenten namen maatregelen. In 197 gemeenten werden zwerfkatten 
gevangen. In 34 gemeenten werden sommige zwerfkatten gevangen en andere niet. 
In 3 gemeenten werden zwerfkatten niet gevangen.

4. Zie bijlage 3.

5. Zie bijlage 4.

6. Zie bijlage 5.
Het totaal aantal gevangen zwerfkatten is met 4% gestegen tegenover 2019.

7. Zie bijlage voor een overzicht van het uitgegeven budget in 2020.

8. a-b) Deze actie zit momenteel nog in de voorbereidende fase, beslissingen over de 
nadere uitwerking moeten nog worden genomen.

c) 173 gemeenten hebben reeds in de bevraging aangegeven interesse te hebben in 
het verkrijgen van gratis kattenvoeding.

d) De actie kadert in de ondersteuning van de gemeenten bij de uitvoering van hun 
zwerfkattenbeleid. 

9. Ik ben blij te kunnen vaststellen dat steeds meer steden en gemeenten maatregelen 
nemen om de zwerfkattenpopulatie op hun grondgebied onder controle te houden. 
Uit de bevraging blijkt dat sinds 2018 steeds meer zwerfkatten gevangen, 
gesteriliseerd en teruggeplaatst worden. Het aantal gevangen zwerfkatten steeg op 
twee jaar tijd met 18%, het aantal gesteriliseerde zwerfkatten steeg met 13% en het 
aantal teruggeplaatste zwerfkatten steeg met 8%. Steden en gemeenten kunnen 
reeds op verschillende steunmaatregelen rekenen. Eerder werden al chiplezers en 
gratis schuilhokken verspreid. Daarnaast biedt de zwerfkattengids een praktische 
leidraad bij het onder controle houden van het aantal zwerfkatten. Tot slot wordt de 
mogelijkheid onderzocht om de lokale besturen te ondersteunen bij hun verplichting 
in het voorzien van voedsel voor zwerfkatten.



BIJLAGEN

1. Overzicht vraag 1
2. Overzicht vraag 2
3. Overzicht vraag 4
4. Overzicht vraag 5
5. Overzicht vraag 6
6. Overzicht vraag 7
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